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Tentamenskriving i Algebraisk talteori (MAN 640)

Obs! I uppgifter nr. 2,4,6,8 betyder ett ‘bevis’ att om du anvinder nigot
resultat fran foreldsningarna, da maste det bevisas. I uppgifter nr. 1,3,5,7
kan resultat fran foreldsningarna anvinds utan bevis (om de behdvs !). I
uppgift nr. 2 kan standardfakta fran t.ex. flervariabelanalys anviandas utan
bevis.

> 12 poing, inkl. bonus fran inlimningsuppgifterna, ger godkannt. Denna
grans kan minskas efterat.

1 (3p). Hur manga primtal p satisfierar alla 4 f6ljande kongruenser 7 Bevisa
ditt svar.

p =1 (mod 3),
p =2 (mod 5),
p =3 (mod 7),
p =4 (mod 11)

2 (2p+1p). (i) For Re(s) > 1, sitt ((s) = > ,> 1/n®. Bevisa att detta
definierar en analytisk funktion som kan fortsittas till en meromorfisk funk-
tion i Re(s) > 0 med en enda enkel pol i s =1, dir resten ar 1.

(ii) Berdkna (med bevis)

I (1-5)

p primtal p

3 (0.2p+2.8p). (i) Lat f = {a,b,c} vara en binidr kvadratisk form med
heltalskoefficienter. Sag vad det menar for f att vara reducerad.

(ii) For var och en av primtalen p = 23,31, sig om det finns en reducerad
form av diskriminant 265 som representerar p. I si fall, ange en explicit
reducerad form f av diskriminant 265, och ett explicit par z,y av heltal



sa att f(z,y) = p.

4 (0.5p+2.5p). (i) Skriv ner Gauf’ lemma. Forklara noggrant all ter-
minologi. Bevisa INTE lemmat !
(ii) Skriv ner Gauf3’ reciprocitets lag, och bevisa den med hjilp av hans
lemma, eller pa nigot annat satt.

5 (1p+2p). (i) Lit K = Q(v/2,v/3). Vad ar [K : Q] ? Bevisa ditt
svar.
(ii) Bevisa att det finns a € Q sa att

Q(V2 +aV3) =K,

och ange ett sadant a (det finns manga val !).

6 (3p). Bevisa att de algebraiska talen utgor en kropp och att denna kropp
ar algebraiskt sluten.

7 (3p). Faktorisera huvudidéalet < 5 + 2v/—13 > i Z[y/—13|.

8 (3p+1p). (i) Hur méanga l6sningar (z,y) € Z? har ekvationen 22 —
2001y? = —1997 ? Bevisa ditt svar.

(ii) Beskriv explicit alla l6sningarna (z,y) € Z? till ekvationen z? — 2y? =
—1. Ett bevis behovs INTE !

Obs! Tentan beraknas vara fardigrattad den 30 januari. Da kan den hamtas
1 mottagningsrummet mellan kl. 12:30-13:00. Tentamensresultat lamnas
ocksa ut per telefon 772 35 09 efter kl. 14:00.



